

## НЕКРОЛОГИ

### ЛЮДМИЛА ВАСИЛЬЕВНА ПОЛЯКОВА

22 августа 2021 года ушла из жизни Людмила Васильевна Полякова – человек, чей яркий профессиональный путь на протяжении более 50 лет был неразрывно связан с отечественной фармацией.

Л. В. Полякова родилась 10 ноября 1935 года в г. Орше Витебской области. В 1958 году окончила Московский фармацевтический институт. Начала свою трудовую деятельность с должности химика-аналитика в Минской областной контрольно-аналитической лаборатории. В 1962 году назначена на должность заведующего этой лабораторией, которая в 1963 г. реорганизована в республиканскую. Л. В. Полякова руководила республиканской контрольно-аналитической лабораторией на протяжении 26 лет (с 1963 по 1989 год). Она внесла огромный вклад в укрепление статуса профессии провизора-аналитика аптеки и контрольно-аналитической лаборатории, в создание нормативной базы по контролю качества лекарственных средств и организации системы контроля качества в Белорусской ССР.

Людмила Васильевна принимала участие в издании научно-методических материалов и практических пособий для химиков-аналитиков аптек республики. Совместно с организационно-фармацевтическим отделом Главного аптечного управления Министерства здравоохранения БССР Л. В. Полякова осуществляла подготовку материалов для ежеквартального издания информационных писем. Людмила Васильевна организовывала и проводила обучающие семинары для провизоров-аналитиков аптек, определяла аптеки-школы передового опыта по организации контроля качества лекарственных средств. Она являлась членом жюри смотров-конкурсов профессионального мастерства среди разных категорий аптечных работников г. Минска.

Л. В. Полякова участвовала в работе



многих Всесоюзных совещаний аптечных работников и фармацевтических съездов, была в числе организаторов и делегатов пяти съездов фармацевтов, фармакологов и токсикологов Белорусской ССР.

В 1989–1998 годы Л. В. Полякова работала в должности начальника отдела организации работы аптечных учреждений РУП «БЕЛФАРМАЦИА». Она приложила много сил и энергии для развития

государственной аптечной сети г. Минска, укрепления её материально-технической базы, совершенствования фармацевтического порядка в аптеках, повышения качества лекарственного обслуживания населения.

Многие годы Людмила Васильевна работала в должности главного специалиста управления лекарственных средств РУП «Центр экспертиз и испытаний в здравоохранении». Принимала активное участие в разработке нормативных правовых актов в сфере государственной регистрации лекарственных средств в Республике Беларусь, оказывала большую методическую и консультативную помощь белорусским производителям лекарственных средств по формированию регистрационного досье.

Весь трудовой путь Людмилы Васильевны свидетельствует о ее разносторонних интересах, высокой эрудиции и профессиональной компетентности.

Трудовые заслуги Людмилы Васильевны отмечены наградами: орденом «Знак Почета», юбилейной медалью «За доблестный труд», медалью «Ветеран труда», значком «Отличнику здравоохранения», почетными грамотами ГАПУ МЗ БССР и других ведомств.

Память о Людмиле Васильевне Поляковой – видном организаторе фармацевтического дела, замечательном человеке – на долгие годы сохранится в сердцах тех, кто знал ее и вместе с ней работал.

*Фармацевтическая общественность  
Республики Беларусь*